

ZONGHEXINWEN

推动现代服务业高质量发展开新局

濉溪县倾力打造数字经济新优势

■记者 吴永生 通讯员 杜超
实习生 任杨

本报讯 今年以来,濉溪县完整、准确、全面贯彻新发展理念,抢抓数字经济发展机遇,增强数字经济发展的核心能力,提高数字经济发质量,全力打造濉溪数字经济新优势,推动“十四五”期间现代服务业高质量发展开新局。1至9月份,濉溪县服务业实现增加值154.3亿元,增长7.7%,快于地区生产总值增速2.9个百分点;全县实现电子商务交易额16.52亿元,增长8.1%。

为加快全县数字经济发展,县委、县政府先后成立了县服务工作领导小组、县电子商务发展工作领导小组,健全了县级工作推进机制,印发《濉溪县电商促进政策》《濉溪县农村电商奖补政策》《濉溪县加快服务业发展的

实施意见》等政策。县商务局抢抓数字经济发展机遇,会同发改、经信等部门,以人才培育、项目建设为抓手,多措并举,强力推进电子商务、数字乡村、人工智能、物联网等数字化建设,为县域服务发展和争创全国百强县提供服务支撑。

濉溪县直播电商快速发展,1至9月份实现直播电商交易额2.4亿元;组织30多家电商企业先后举办“年货节”“6·18大促”“夏季消费助农”等直播活动21场次,实现交易额0.7亿元。加快推进电商直播基地项目建设,对接杭州圣浩文化传媒有限公司已在濉溪成立安徽供应链管理有限公司,在谈上海掌尚科技有限公司达成入驻意向,并启动直播电商基地项目建设,为全县服务业发展搭建了平台。

濉溪县实施农村电商提质增效工程,建设镇村电商服

务网点211个,整合智慧乡村应用系统、益农信息服务社等资源,实现“多点合一、一网多用”服务功能,充分利用互联网优势,为村民提供物流快件、代购代销、生活缴费、小额存取、职业介绍、农业科技信息等便民利民服务,夯实了数字乡村建设基础。农产品供应链体系联结城乡,实现“电商+基地+合作社+农户”数字化链接,濉溪美团实现网络交易额7000多万元,销售额和综合服务全省排名第二,“黎康园”小杂粮在拼多多平台同类产品销售热度排名第一,多多买菜、中瑞生鲜社交电商平台,打通了鲜活农产品进城渠道。农产品追溯体系实现数据管控,利用濉溪县农产品质量安全保障系统,追溯各类农产品品牌20多个,年抽检农产品超10000个批次,实现来

源可追、去向可查和网销农产品质量数字化管理。商贸物流快递网络覆盖全县。中瑞、顺达、龙升等商贸流通企业、安徽隆跃等农资企业实施信息化销售管理,商品(农资)配送网点1600多个,覆盖县域、辐射淮北周边;县电商产业园云仓利用ESB系统,实现商品货物位置自动识别、自动查找,提高了物流快递效率;乾隆湖农村电商配送中心、濉芜产业园区物流快递配送中心整合近10家物流快递企业和电商商贸企业,实现快递配送实时跟踪和进村入户,有效畅通了工业品下乡,农产品进城双向流通渠道。2019—2021年,濉溪县连续三年荣获省农村电商示范县荣誉,濉溪、临涣等4个镇荣获省级农村电商示范镇,铁佛梁楼、孙疃刘楼等14个村荣获省级示范村,夯实了数字乡村发展基础。

濉溪县通过实施“互联网+流通”行动,引导商贸流通

企业转型发展取得扎实成效,1至9月份实现社会消费品零售总额116.1亿元,同比增长16%。电商限上企业12家,今年新培育7家。年网销额亿元以上电商企业1家达到2.1亿元,第三方知名电商平台年网销额超1000万元以上商贸企业11家,100至500万元9家,100万元以下企业96家。培育年网销额超1000万元省级电商示范企业4家,年网销额超100万元省级电商品牌4家,全省50强电商企业2家。

濉溪县5G、人工智能工业数字化建设快速发展,艾瑞库、理士电源、华中天力、力普拉斯、斯瓦克汽车配件获省级数字化车间认定;安徽华中天力铝业有限公司、安徽金鸿盛电气有限公司、安徽理士电源技术有限公司获省级制造业与互联网融合发展试点企业,其中金鸿盛电商利用淘宝旗舰店年网销额达2000万元。

中央暨省市级主流媒体 聚焦濉溪县关心下一代工作

■记者 吴永生
通讯员 李艳梅

本报讯 11月16日,人民网、《安徽日报》、《安徽经济报》、《市场星报》、中安在线、市传媒中心等中央暨省市级主流媒体记者组成的采访团,专程就濉溪县关心下一代工作的新成效新经验进行采访。

在濉溪县期间,采访团一行实地了解孙疃镇陈楼村关心下一代工作开展情况,深入到孙疃中心学校参观养成教育工作成效,参加濉溪县关工委信息宣传工作座谈会,听取孙疃镇、五沟镇等关心下一代工作经验介绍,观看濉溪县关工委《砥砺奋进 薪火相传》宣传片。通过一天来的专题采访,深入挖掘濉溪县关心下一代工作的特色亮点。

新时代呼唤新气象。近年来,濉溪县关工委深入贯彻



采访团在孙疃镇实地了解基层关工委工作。 ■摄影 特约记者 范胜明 李天功

落实中央党的群团工作会议精神,积极推动党建带关建制度机制建设,关工委工作呈现

了全面活跃的新局面。开展党建带关建制度机制建设以来,全县各级党组织重视在创

建党建工作品牌中带动推进关工委工作品牌建设,着力把关心下一代工作融入党建活动

中,不仅推动了关心下一代活动的深入开展,也有力地推动了关工委工作不断发展。目前,全县共建立关工委组织629个,实现了纵向到底、横向到边、覆盖城乡的工作网络。县关工委充分发挥“五老”校外辅导员、宣讲员、法制宣传员、网吧监督员等“八大员”作用,每年开展各类活动约40场次,受教育学生达1.2万人次,使青少年思想道德教育得到新提升。

濉溪县关工委主任杨恒仁表示,濉溪县关工委要继续提高政治站位,在服务大局中展现新作为,动员更多“五老”加入关工委工作,支持帮助青少年成长成才;加强品牌建设,在提质增效中体现新活力,结合实际打造“一镇一品牌”;优化“五老”队伍,在老有所为中发挥新优势,完善“五老”的关爱和激励机制,推动组织机构建设。

濉溪县市容秩序专项整治行动初战告捷

■记者 闫肃 通讯员 李俊秀

本报讯 11月16日上午,濉溪县城管局执法人员来到县城一超市门前,对非机动车乱停乱放进行联合集中整治,非机动车乱停乱放甚至阻碍盲道和消防通道,执法队员坚持教育与处罚相结合,依法查处城区非机动车违规占用人行道的行为。

实施非机动车乱停乱放专项整治是该局开展市容秩序专项整治行动的一个缩

影。今年10月份以来,濉溪县城管局调配优势力量,强化勤务管控,坚持早中晚不间断巡查,坚持人性化执法管理方式,突出执法监管和快速处置,在全县范围内持续开展市容秩序专项整治行动。

县城管局强化“门前三包”管理,维护好环境卫生和市容秩序;集中开展各项专项整治,严格处罚非法张贴、悬挂、散发、喷涂非法小广告和违规标语宣传品行为;加强劝导管理,引导市民自觉遵守城

市管理相关规定,摒弃沿街晾晒堆放陋习,自觉维护城市形象;开展校园周边、菜市场周边环境卫生专项整治和店外经营、占道经营、马路市场、乱停乱放专项整治。同时,对城区环境卫生实行精细化管理,提高机械化作业水平,开展道路环卫设施、垃圾中转站、公厕等重点区域的清扫保洁和卫生消杀行动,坚持扫盲区、清死角,开展垃圾桶清理、果壳箱清理,以及墙根、树根、侧石根等“三根”清理行动,推进

环卫质量全面提升;开展农村生活垃圾治理,结合农村人居环境整治,集中开展农村环境卫生排查,彻底消除死角死面、暴露垃圾,持续加大对房前屋后、道路沟渠漂浮垃圾的治理,加大环卫设施投入,着力提升农村人居环境。在主次干道、商业大街及公共场所等显著位置,科学合理制作设置与城市景观相融合、与市民接受方式和欣赏习惯相契合的公益广告,推动公益广告提档升级,扮靓城市风景线。

截至目前,濉溪县施划(补划)非机动车停车位30处,清理乱停乱放非机动车辆191辆,行政处罚9起;清理乱堆乱放406起、乱张贴悬挂143起、乱晾晒129起、橱窗广告186起、私设停车障碍19起、占道修车洗车30起、非机动车僵尸车2起;组织联合执法行动1次,集中整治2家油烟污染餐饮店;督查县城17个小区加强乱拉飞线充电及楼道停放电动车现象管理,市容秩序专项整治行动初战告捷。

增强团员先进性 提升基层组织力

团濉溪县委“三举措”推进团校建设

■记者 王晨
通讯员 张庚 郭超
实习生 任杨

本报讯 县域共青团基层组织改革试点工作开展以来,团濉溪县委通过狠抓团员教育阵地建设工作,进一步深化团校政治引领和思想育人作用,改进团员教育管理,规范团的组织建设,以培养团干、团员和各类青年人才为根本任务,不断推动濉溪县中学团校建设科学化、规范化、制度化。截至目前,对照中学团校建设指引,全县49所中学已全部建立团校,并坚持常态化开

展各项活动。

坚持“强基固本”,筑牢团组织阵地。团县委加强团教协作,聚焦县域共青团基层组织改革,强化党建带团建、党建,注重团教协作,成立县教育团工委,夯实团校作为中学团组织主阵地的基础。健全团校架构,严格落实《中学团校建设工作指引(试行)》,选优配强团校教师团队,统筹整合优势资源,建立健全规章制度,助推中学团校规范化建设。建设固定场所,充分利用学校多功能报告厅、图书馆、会议室等资源,与团、队活动室、青年之家合并建设,打造

标准化团校阵地。优化考核评估,健全中学团校学员学习评价办法,将团校建设情况纳入共青团工作年度考核内容,把中学团校建设和“团干部上讲台”“青年讲师团”宣讲工作结合起来,为团校建设提供坚强保障。

突出“思想引领”,抓实团员教育。濉溪县各中学依托团校严格入团程序,采用“入团积分卡”积分形式选优吸纳入团积极分子,把团校培训作为发展中学团员的必经环节,进一步提高团员发展质量。一体推进“团队衔接”,充分发扬中学共青团全程带队、全程

衔接作用,全面提高对团、队组织的归属感,并在少先队活动课、“红领巾争章”的内容里融入团的内容,合理运用“红领巾争章”等少先队活动评选结果,将优秀的少先队员推荐成为入团积极分子。科学设置教学内容,在课程设置上以《新时代中学团课教育指导大纲》为依据,结合党史学习教育以及“学党史、强信念、跟党走”主题教育,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为增强中学团员先进性的核心要求,扎实开展“四史”教育以及团史教育,打牢团员的思想底色。

县人大常委会积极做好 新时代人大宣传信息工作

■记者 王晨 通讯员 张潇
实习生 任杨

得,不断提高信息员的综合素质和业务水平。建立县人大系统宣传信息工作例会制度,每季度召开一次座谈交流会,部署和落实阶段性工作任务,解决工作中的困难和问题。建立宣传信息工作目标考核制度,每季度对信息稿件报送及采用情况进行通报,每年组织开展先进单位和个人评选表彰活动。

出台一份意见,加强组织领导。县人大常委会高度重视宣传信息工作,常委会在年初拟定工作要点时,把人大宣传信息工作作为一项重要内容一并进行研究。印发《关于加强人大宣传信息工作的实施意见》,进一步明确做好新时代人大宣传信息工作的要求和具体措施,为人大宣传信息工作的开展创造良好的环境。

建立三项制度,强化队伍建设。建立学习培训制度,积极创造条件让信息员参与会议、调研、监督、视察等活动,组织信息员学习写作知识、交流写作心

效。1至10月份,该局上下结合应急工作,通力协作,及时报送执法一线最新资讯稿件150余条;深入非煤矿山、危化、铝业等重点企业进行安全培训检查30余次;开展“我为群众办实事,送安法进基层”普法宣讲活动,对新《安全生产法》进行专题授课10次,受训企业200多家、受训人员2000余人,发放新《安全生产法》读本2000余本;邀请安全专家深入企业开展安全宣传2场,开展安全生产大宣讲5场,发放各类安全宣传品12000余份。

县应急局 在省厅工作会议上作典型发言

■记者 吴永生 通讯员 张梦迪

本报讯 11月11日,在安徽省应急管理厅召开的全省应急管理新闻宣传暨法治建设工作视频会议上,作为全省应急管理新闻宣传工作亮点单位的濉溪县应急管理局围绕全县应急管理作了发言。

2021年以来,县应急局调整思路,转变观念,加强激励,强化宣传队伍建设,积极推动宣传工作深入开展,切实保障应急工作有序进行,在宣传工作上取得成

濉溪县启动电动自行车 违规充电行为专项整治

■记者 吴永生 通讯员 李俊秀
实习生 任杨

当,主动作为、攻坚克难,强力整治进楼入户、违规停放充电和空中飞线充电等行为,以过硬的措施和严明的责任,扎实做好专项整治工作,全力保护全县人民生命财产安全。要从群众身边的“关键小事”抓起,统筹落实此次专项整治行动,要与文明城市建设、安全生产等重点工作落实结合起来,立足部门职能,常态化推进小区“飞线充电”专项整治工作。

临涣镇 集中拆除沿街商铺乱搭伞棚

■记者 吴永生 通讯员 褚子威
实习生 任杨

本报讯 近日,濉溪县临涣镇坚持多措并举、标本兼治,开展拆除乱搭伞棚集中整治行动,推进镇容环境秩序大提升。

该镇通过发放宣传单、张贴横幅等多种形式营造浓厚氛围,组织志愿者入户向商户讲解相

关方面的法律法规,以情动人、以理服人,做通商户思想工作,争取涉及商户对拆除整治工作的支持,引导商家自行整改拆除,为文明创建工作尽自己的一份力。在此基础上,该镇综合执法队、派出所、司法所等部门,联合开展宣传动员和拆除工作,确保整治工作稳步推进的同时,保障辖区居民正常生活不受影响。

四铺镇 “小积分”推动乡村“大文明”

■记者 王晨
通讯员 杨蓓蕾 周向阳
实习生 任杨

本报讯 “真没想到,干自己的事,还有奖品可拿。今天非常高兴,领到了大米。”近日,在“爱心超市”物资兑换现场,四铺镇界洪村村民侯美兰高兴地说。

在四铺镇,用积分在爱心超市换物的场景已经成为一道靓丽风景。据了解,“爱心超市”积分兑换标准是,通过村民积极参加集体活动,或者庭院环境卫生,传承孝老爱幼传统,在村子发展上出智出力,引导他们养成良好行为习惯。”四铺镇副镇长赵玉琳表示,接下来,将以“爱心超市”为抓手,通过“积分改变习惯、文明改变生活”的正向奖励机制,不断增强乡风文明建设的内生动力,提升群众满意度和幸福感。